2023年, 黄金强势开局! 黄金概念股开盘大涨!

在大部分人眼里黄金就是货币,而在大部分投资者眼里黄金总是跟机遇、风险挂钩,每次黄金大涨、大跌都伴随这风险、甚至是危机,但同时也有机遇。



黄金对经济走势的反映

在《牙买加协定》颁布生效后,黄金的作用一再被弱化,金价一度下降,黄金似乎 失去了货币价值,但是在2008年的金融危机席卷全球后,黄金这类具备抗一定风险 的保值产品再次出现在投资者的眼中,黄金重新成为投资者青睐的货品。

由于黄金本身的金融属性突出,黄金市场所在地往往位于国际、国家或地区的金融中心城市,而非黄金生产与加工的集中地区。

例如,

目前全球较有影响力黄金市场位于伦敦、纽约、香港、东京、上海、迪拜、孟买等经济贸易发达城市,其所在城市都是金融中心城市。

但是目前最具全球影响力黄金市场还在伦敦和纽约,纽约商品交易所和芝加哥商品交易所,处理着世界上最大的黄金交易,这里的交易结果对全球的金价有着重大影

响,目前西方发达国家依然掌握着对黄金的定价权。



中国金价与经济发展

我国的黄金价格与经济之间的关系很明显,大致分为四个阶段。

第一阶段(1949-1978):冻结民间黄金买卖,鼓励黄金 生产

这个时间段是新中国刚刚成立,由于国家经济匮乏,而黄金属于战略物资,所以国家禁止民间购买流通,主要用于国家建设之中。而此时,百姓手中也没有足够的钱来换取黄金这种昂贵的物品。与此同时,国家为了鼓励黄金的生产,还不断提高收购黄金的价格以此激励百姓生产。



黄金价格走势

1月10公布的数据中A股中的黄金价格出现涨停,这次涨停的原因可能是,来自上周官方公布的数据中显示,

中国自2019年9月以来开始持续不断的增加黄金的储备量。

在公布的数据中可以得知,当前我国黄金的储备量已经达到了6464万盎司。再次之前,有三年多的时间我国的黄金储备量保持在6264万盎司。这次突如其来党的黄金储备量增加释放出了怎样的信号?

不仅是我国突然开始增加黄金储量,反观全球,金价都在持续不断的上涨。

而黄金价格上涨就是代表着美元的进一步贬值。这与美国近期发展疲软,政策不当有关,但是否这次的金价能涨到什么位置,并不能确定。



在全球经济发展复苏不明显的情况下,金价的上涨,无疑对经济即将回暖的一个标志。2022年美国和欧洲经济景气度呈下降趋势,随着美元加息预期降低,美元指数与美债实际收益率逐渐

筑顶回落,全球经济下行风险加大。

多数机构认为在此背景下,明年黄金价格有望打开上涨空间。